Трудовая честь Златмаш



Почётной грамотой Главы Златоустовского городского округа» предцехкомы Татьяна Ибрагимова (отдел № 234) и Лариса Лаврентьева (отдел № 244/24).

Благодарственным письмом Главы Златоустовского городского округа» предцехком цеха № 10 Ирина Наумова, члены цехкомов Ольга Сашко (отдел № 291) и Марина Отраднова (отдел № 293).

Почётной грамотой Собрания депутатов Златоустовского городского округа предцехком цеха № 29 Любовь Шатрова.

Благодарственным письмом Собрания депутатов Златоустовского городского округа» предцехкомы Марина Перепёлкина (цех № 31), Ирина Писарева (отдел № 203) и Елена Карабинцева (отдел № 288).

Нагрудным знаком Общественной организации «Общероссийский профессиональный союз работников общего машиностроения» «За активную работу в Профсоюзе» предцехкомы Наталья

союз работников общего машиностроения» предцехкомы Надежда Зайцева (цех № 1), Наталья Артюкова (цех № 69), Людмила Царева (цех № 99), Ирина Тронова (отдел № 200), Ирина Корчагина (отдел № 204), Ирина Корчагина (отдел № 210), Наталья Кириллова (отдел № 218), Наталья Марфина (отдел № 248), Юлия Ширяева (отдел № 248), Юлия Ширяева (отдел № 256), Ирина Филипповская (отдел № 308) и члены профкома — Ирина Кузнецова (цех № 31), Виталий Высокин (отдел № 505).

Почётной грамотой Федерации Профсоюзов Челябинской области» предцехкомы Елена Мурдасова (цех № 7), Светлана Кузнецова (цех № 19), Светлана Русина (цех № 20), Елена Сюсина (отдел № 206) и член профкома Алексей Рябинин (цех № 20).

Почётной грамотой АО «Златмаш» награждены 25 профсоюзных активистов.

Почётной грамотой Первичной профсоюзной организации АО «Златмаш» — 61 профсоюзный активист.

Благодарственным письмом Первичной профсоюзной организации АО «Златмаш» — 121 профсоюзный активист.

Почётным Дипломом Федерации Независимых Профсоюзов России награждены коллективы Дворца Победы (руководитель Евгения Гергелаба) и ФОЦ «Златмаш» (руководитель Дмитрий Бахарев).

За активную профсоюзную работу

За активную общественную работу по защите социальнотрудовых прав и интересов работников-членов Профсоюза, большой вклад в развитие профсоюзного движения, а также в связи с празднованием 21 декабря 2016 года

75-летнего юбилея со дня создания Первичной профсоюзной организации АО «Златмаш» награждены и премированы:

Почётной грамотой Губернатора Челябинской области» предцехком цеха № 6 Елена Сдобина

и член цехкома цеха № 69 Сергей Худолей.

Благодарственным письмом Законодательного Собрания Челябинской области предцехкомы Альберт Гафиятуллин (цех № 14), Светлана Носкова (отдел № 232), Людмила Ошкина (отдел № 244/18).

Ляховка (цех № 41); Нина Хохрикова (отдел № 224), Татьяна Артюгова (отдел № 263), Марина Чебуркова (отдел № 244/59) и Ирина Власова (отдел № 505).

Почётной грамотой общественной организации «Общероссийский профессиональный

Дорогие товарищи, друзья!

Накануне 40-летия Общественной организации «Общероссийский профессиональный союз работников общего машиностроения» первичной профсоюзной организации вашего предприятия исполняется 75 лет со дня образования.

Начало деятельности профсоюзной организации выпало на тяжёлый 1941 год, когда весь народ встал на защиту своего Отечества. Коллектив предприятия и его профсоюзная организация, профсоюзные работники и активисты вписали немало славных страниц в героическую и трудовую летопись коллектива в годы Великой Отечественной войны, внесли большой вклад в дело Победы и восстановления народного хозяйства в годы мирного созидательного труда. В настоящее время ваше предприятие является одним из производителей ракетно-космической техники, выпускает товары народного потребления. Неоценим вклад профсоюзной организации в решение производственных и социально-экономических задач коллектива, в отстаивание трудовых прав и интересов работников.

Выражаем твёрдую уверенность в том, что залогом ваших грядущих успехов будет ясное понимание целей и настойчивость в их достижении на основе многолетнего опыта работы и системы социального партнёрства. Надеемся, что молодое поколение работников завода продолжит славные традиции ветеранов, не уступит завоёванных позиций, добъётся новых успехов в разработке и создании новейшей техники, в обеспечении социально-экономической стабильности в коллективе.

Желаем Вам, дорогие друзья, новых творческих успехов, здоровья, благополучия, плодотворной активной работы в отраслевом Профсоюзе и первичной профсоюзной организации на благо нашей Родины

Председатель ОО «Общемаш России» Станислав ЩОРБА.

Уважаемые заводчане, члены профсоюза! Дорогие ветераны!

Сердечно поздравляю вас с 75-летием со дня образования первичной профсоюзной организации Златоустовского машиностроительного завода Общероссийского профессионального союза работников обшего машиностроения!

История профсоюзной организации АО «Златмаш» имеет славные традиции, которые тесно связаны с самим предприятием. Пройденный путь отмечен постоянной заботой о человеке труда. Не было ни одного направления, ни одного участка профсоюзной работы, где бы профсоюзный актив не проявлял своего заинтересованного участия, обеспечивая защиту экономических и социально-трудовых прав работников, заботясь и о развитии предприятия, и о благосостоянии трудящихся.

Заводской профсоюз— это деловой партнёр, помощник и советчик, создающий климат доброжелательности в трудовом коллективе. Неравнодушие, чуткость, внимание к чужой боли, добросовестность, терпение и ответственность лежат в основе многолетней работы профсоюзной организации. Высок её авторитет на предприятии.

Впереди у нас с вами много общих задач. Поэтому мы всегда должны вместе искать и находить конструктивные пути их решения. Надеюсь, что совместные наработанные традиции сотрудничества останутся неизменными и в будущем.

Выражаю искреннюю благодарность профсоюзному активу АО «Златмаш» за плодотворную многолетнюю работу и желаю дальнейших успехов в созидательной деятельности! Особые поздравления — ветеранам профсоюзного движения, внесшим неоценимый вклад в становление и развитие первичной профсоюзной организации. Крепкого всем здоровья, удачи и благополучия! А нашему предприятию процветания!

А.В. ЛОБАНОВ, генеральный директор АО «Златмаш».

Ветераны завода от всей души поздравляют родную профсоюзную организацию с 75-летием!

Профсоюз — это частица биографии каждого из нас, это школа жизни, школа управления и воспитания.

Переступив порог проходной, вместе с профсоюзным билетом, мы получали гарантию на защиту трудового права, на моральную и материальную поддержку, на рост профессионального мастерства и возможность активно участвовать в общественной жизни.

Плечом к плечу с профсоюзом мы прожили годы становления завода, годы расцвета, почёта, славы и годы крутых перемен. В силу объективных причин в разные времена возможности профсоюза были разными, но он всегда оставался верен себе — он был компасом, защитником и опорой для человека труда.

Уважаемый Пётр Дмитриевич! Авторитет заводской профсоюзной организации для ветеранов очень высокий, потому что для нас профсоюз — это конкретные дела, светлое прошлое и живая связь с коллективом завода в настоящем.

От имени шеститысячной армии ветеранов примите наши поздравления с юбилеем и признание нашей верности и преданности профсоюзному движению.

Совет ветеранов.



Из истории профсоюзной работы

1941-45 г.

21 декабря 1941 г. День рождения заводской первичной профсоюзной организации.

25 апреля 1942 г. По инициативе профкома оборудован специальный зал в столовой на 250 посадочных мест для обслуживания двухсотников и многостаночников.

30 декабря 1942 г. Сдано под заселение 13 тысяч квадратных метров жилья — 30 домов.

24 февраля 1943 г. Начали дополнительно выдавать по 200 граммов коммерческого хлеба всем рабочим и сдельщикам, выполняющим задания.

16 сентября 1943 г. Женщинам, имеющим детей до 8 лет, начали предоставлять по одному выходному дню в неделю. 6 апреля 1944 г. При согласовании с профкомом организо-

вано единое рыбное хозяйство на озере Аргази.

3 апреля 1945 г. Утверждены обширные мероприятия по улучшению быта молодёжи и рабочих. Предусмотрено построить танцплощадку, подготовить помещение для вечерней школы, приобрести литературу на 100 тысяч рублей, 1000 комплектов шахмат, открыть стадион, ликвидировать двухъярусные койки в общежитиях. **15 мая 1946 г.** Создана заводская профсоюзная библиотека.

21 октября 1947 г. Принято совместное решение об улучшении быта и питания молодёжи, проживающей в общежитиях.

5 июля 1947 г. Принят в эксплуатацию Дворец культуры машиностроителей. 11 июня 1948 г. Закончено строительство пионерлагеря

на 500 детей в посёлке бывшего Орловского рудника. Май 1953 г. Первые субботники по благоустройству района

6 апреля 1960 г. Впервые на заводе объявлен общественный

смотр за высокую культуру производства и улучшение условий

30 января 1961 г. Подписано соглашение по охране труда и техники безопасности.

21 июня 1961 г. Объявлен конкурс на лучший проект по организации и оснащению рабочих мест.

13 августа 1968 г. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина решили провести в 68–70 гг. смотр-конкурс резервов производства, патентно-изобретательской и рационализаторской работы.

27 июня 1969 г. В честь 30-летия завода дирекция и профком решили учредить на заводе как символ особых заслуг перед коллективом машиностроителей звание «Заслуженный ветеран труда завода» с вручением удостоверения, нагрудного знака и нагрудной алой ленты «Заслуженный ветеран ЗМЗ» и денежной премии. Присваивать звание ко Дню . машиностроителя.

70-е годы

1973 г. Дирекция и профком завода совместно с общественными организациями решили организовать во Дворце культуры заводской музей и «Летопись истории завода»

За досрочное выполнение задания и соцобязательств 1973 г. коллегия Министерства и Президиум ЦК профсоюза наградили знаком «Победитель соцсоревнования» 2150 машзаводчан.

1974 г. Для отдыха, спорта, учёбы завод имеет Дворец культуры с библиотекой и книжным фондом в 55 тыс. изданий, клубы-спутники на 750 мест, ШРМ, ГПТУ-40 на 600 учащихся, строительное профучилище № 62 на 225 мест, филиал ЧПИ на 600 студентов, каток, хоккейное поле с трибунами на 5 тыс. зрителей, плавательный бассейн на 36 посещений в час, стадион на 250 мест, базу отдыха «Аргази».

Введены в действие 1-я очередь детского игрового комплекса, открытый бассейн, санная трасса, роликодром, каток для фигурного катания.

1975 г. Введены в действие корпуса лагеря в Планерском

(Крым) и пансионат в Феодосии. 13 мая 1975 г. открыт шахматный клуб «Таганай».

В летне-осенний период в домоуправлениях развёрнуто соревнование жильцов за звание «Дом образцового быта», за «Лучшую улицу по благоустройству». Посажено 2700 деревьев, 39 тыс. кустарников и 110 тыс. корней цветов.

80-е годы

Пик развития соцсоревнований, конкурсы молодых станочников, торжественные проводы в армию. Создание Доски Почёта и Аллеи Славы. Строительство домов 4-го микрорайона, новой библиотеки «Дом друзей». Строительство 2-х корпусов профилактория «Рассвет» на средства ЦК Профсоюза.

Реконструированы бассейн, стадион, «Клуб юных техников» и Дворец Победы.

90-е годы

Октябрь 1992 г. Организация страховой компании «Каменный пояс» для коллективного страхования членов профсоюза. 1 апреля 1993 г. передача социальных объектов, кроме детского парка, в ведение администрации предприятия.

Решение вопросов по выплате заработной платы, выпечки хлеба под зарплату, распределение товаров народного потребления, организация посадки картофеля.

Коллективный спор с администрацией. Попытка перекрытия железной дороги на станции Уржумка для решения вопроса по выплате заработной платы.

2000-е годы

Коллективное страхование членов профсоюза в компании «ЮЖУРАЛ-АСКО».

Возрождение культмассовых мероприятий для заводчан, конкурсов профмастерства. Организация комнат приёма пищи в подразделениях. Выплата заработной платы через комиссию по трудовым спорам.

Включение в Коллективный договор нового раздела по работе с молодёжью. Установление частичной компенсации на посещение бассейна и кружков Дворца Победы для работников и их летей.

Решение вопросов по увеличению заработной платы. С 2011 года обязательства сторон по КД выполнялись в пол-

1 апреля 2013 года создан фонд «Солидарность» для вы-

платы беспроцентных займов членам профсоюза.

2016 год сохранение льгот и гарантий для работников предприятия в переговорном процессе по заключению КЛ

Сильные профсоюзы справедливое общество!

Подводя итоги, строим планы

21 декабря профсоюзной организации АО «Златмаш» исполнится 75 лет. Сегодня она объединяет в своих рядах около 90 процентов заводчан.

Председатель профкома Пётр Ртищев: «Сохранить коллектив и уровень заработной платы, не допустить ухудшения достигнутых результатов, закреплённых в коллективном договоре – такие задачи стоят перед профсоюзным комитетом в сложившейся на сегодня экономической ситуации на предприятии».



Труд под охраной профсоюза



Основной целью прокомитета в области охраны труда является содействие созданию на предприятии здоровых и безопасных условий труда на каждом рабочем месте.

Для её достижения комиссия профкома по охране труда определила основные направления работы, которые тесным образом перекликаются с приоритетными направлениями деятельности профсоюзной организации.

Одно из важнейших — это совершенствование и усиление роли уполномоченных профкома по охране труда, их участие в управлении производством.

Основательно укреплением института уполномоченных профкома по охране труда профсоюзная занялась организация в 2005 году. Постановлением Президиума профкома было утверждено Положение «Об уполномоченном профкома по охране труда», в котором определены основные задачи, функции, права и гарантии его деятельности. Для придания большего статуса Положение утверждено совместным решением администрации и профсоюзного комитета. Сегодня институт уполномоченных профкома насчитывает 78 человек.

непосред-Находясь ственно в подразделениях, они два-три раза в неделю проводят проверки состояния рабочих мест, санитарно-бытовых помещений, обеспеченности работников средствами индивидуальной защиты. Благодаря такому контро-

Совместный труд на благо членов профсоюза

Задача комиссии профкома по контролю за адаптацией молодёжи на предприятии и работе среди женщин помочь вновь устроившемуся работнику освоиться в производственном процессе, проследить за тем, чтобы человеку были обеспечены безопасные и комфортные условия труда, чтобы у него была возможность для повышения уровня знаний, разви-

тия личности, отдыха. Совместно с представителями подразделений, ответственными за работу с молодёжью, председателями цеховых комитетов проводятся встречи на рабочих местах с вновь принятыми работни-

ками. При личном общении выясняются трудности первых шагов на пути освоения профессии, оказывается адресная помощь.

С октября 2016 года встречи в подразделениях стали проводиться . «усиленной» командой, состоящей из представителей профкома и кадровой службы. Такой тандем должен дать положительный результат по закреплению молодёжи и сокращению текучести молодых кадров, теперь вопросы можно решать «двойной тягой».

В вопросе закрепления молодёжи на предприятии, воспитании высококвалифицированных молодых кадров на первом месте стоит личность наставника, готового поделиться с молодёжью бесценным капиталом — знаниями и приёмами в работе, добытыми личным опытом и отшлифованными многолетним трудом. По предложению профсоюзного комитета в 2015 году впервые был проведён конкурс за звание «Лучшего наставника». Цель его — не только выбрать лучшего из лучших, но и поднять статус наставника, получить заслуженное общественное признание. Профсоюзному комитету и кадровой службе ещё предстоит работа по развитию и закреплению этого движения.

В течение 10 лет профсоюзный комитет проводит обучение молодёжного профактива. Темы подсказывает сама жизнь — «Антистрессовая устойчивость», «Коммуникативная компе-



тентность», «Речевая активность» и др. Развитию личностных качеств, лидерского потенциала способствует участие в конкурсе «Молодёжный лидер Профсоюза». Предметом гордости нашей «первички» является победа Татьяны Бахаревой в финале этого конкурса, проходившего в 2014 году

Спортивные, творческие, интеллектуальные мероприятия, проводимые профсоюзным комитетом для заводского коллектива, предложены самими членами коллектива. Так появилась Программа посещения зала боулинга и заводской турнир по этому виду спорта. Из лучших игроков формируется команда, которая борется за 1-е места на областных соревнованиях среди промышленных предприятий Челябинской области. Также по предложению профактивистов организовывалась «Зарница», игры в пейнтбол и лазертаг, посвящённые Дню защитника Отечества.

Популярна среди заводчан интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?». Сформирована заводская команда, которая является достойным соперником знатокам ГРЦ им В.П. Макеева и областного клуба.

Юбилейный 2016 год был насыщен значимыми событиями. В мае на базе АО «Златмаш» проходил семинар председателей профсоюзных организаций ОО «Профобщемаш России». Профсоюзный комитет и кадровая служба предприятия представили

«зубрам» профсоюзного движения отрасли презентации по работе с заводской молодёжью. Наш опыт работы в этом направлении признан и получил положительную оценку.

В конце июня на базе отдыха «Родничок» озера Еловое в двенадцатый раз проведён праздник, посвящённый Дню молодёжи. Отличительной чертой этого мероприятия была его тематика, посвящённая 75-летию профсоюзной организации. Творческие выступления заводских команд, посвящённые профсоюзу, достойны самой высокой оценки. Праздник прошёл на эмоциональном подъеме и дал энергетический заряд всем его участникам.

В первых числах августа первичная профсоюзная организация АО «Златмаш» принимала профсоюзную молодёжь 9 предприятий УрФО на V отраслевом Форуме «Профсоюз – это мы!».

Мероприятие, по мнению участников Форума, прошло информативно, содержательно, оставив добрый и яркий след.

Цеховые профсоюзные организации во главе с председателями — это опора комиссии профкома по работе среди женщин. Именно в коллективах своевременно можно выявить недостатки в организации рабочего места, несоблюдение условий охраны труда.

На контроле у профсоюзного комиженщин, в том числе молодых, в производственном процессе; обеспечение средствами индивидуальной защиты, спецодеждой; соблюдение безопасных условий труда женщин; обеспечение условий для полноценного отдыха, оздоровления: социальные гарантии женщины, несущей ответственность за членов семьи, малолетних детей.

Сегодня, как и все годы славной истории, профсоюзная организация АО «Златмаш» сильна своими активистами, председателями цеховых комитетов, которые верны принципам защиты, солидарности и отдают себя без остатка на благо членов коллектива.

Ольга ВАТОЛИНА, председатель комиссии профкома по контролю за адаптацией молодёжи и работе среди женщин на предприятии. лю, многие нарушения и недостатки выявляются и устраняются на ранней стадии, что способствует профилактике травматизма, а также улучшению условий труда на рабочих местах. Только за шесть месяцев 2016 года уполномоченные провели 836 проверок, выявили 2418 замечаний требований нормативных документов по охране труда, подали 127 предложений, направленных на улучшение условий труда.

Предложения уполномоченных учитываются при формировании плана мероприятий по охране труда как в подразделениях, так и при формировании Соглашения по охране труда в целом по предприятию. Всё это свидетельствует об их полноправном участии в управлении производством.

Организация системы непрерывного обучения для уполномоченных по охране труда — неотъемлемая часть работы комиссии. Вновь избранные уполномоченные обучаются по 40-часовой программе с освобождением от основной работы и сохранением среднего заработка. В 2016 году такое обучение прошли 34 уполномоченных, успешно аттестовались и получили удостоверения установленного образца.

Для активизации работы уполномоченных, а также их морального и материального стимулирования разработано и утверждено Положение о проведении соревнования за звание «Лучший уполномоченный профкома по охране труда». Это соревнование проводится регуляр-

но с подведением итогов два раза в год — к Всемирному Дню охраны труда (28 апреля) и к профессиональному празднику — Дню машиностроителя (в конце сентября).

За всё время проведения соревнования с 2005 года итоги подводились 24 раза. Из профсоюзного бюджета победителям и призёрам вознаграждевыплачено ний на общую сумму более 500 тысяч рублей. 26 уполномоченным присвоено звание «Лучший уполномоченный комитета профсоюзного по охране труда». Передовой опыт и хорошая работа Алексея Рябинина (цех № 20), Владислава Дьяконова (отдел № 298), Артура Карю-кова (цех № 13) подтверждались и на более высоком уровне. Они становились победителями и призёрами смотров-конкурсов в масштабах области и отрасли.

Ещё одним приоритетным направлением работы комиссии профкома по охране труда является совершенствование раздела «Охрана труда работающих» коллективного договора. Использование возможностей КД для решения вопросов улучшения условий труда — один из способов достижения этой цели. За последние 10 лет в раздел «Охрана труда работающих» КД внесено 28 изменений, в том числе включены 16 новых пунктов и 9 дополнений. Сегодня этот раздел насчитывает 32 пункта. Кроме них, в других разделах КД имеется ещё 10 пунктов, напрямую

относящихся к охране труда.
Последние три года особое
значение комиссия профко-

ма по охране труда уделяет специальной оценке условий труда. С уполномоченными проведены уже четыре специальных семинара-обучения по этой теме, на которых подробно изучена методика проведения СОУТ, даны конкретные рекомендации по действиям уполномоченных при проведении СОУТ на рабочих местах.

Одним из основных критериев качественной работы комиссии профкома по охране труда и уполномоченных по охране труда является уровень производственного травматизма на предприятии. В расследовании каждого такого случая на правах члена комиссии принимает участие председатель комиссии по охране труда, который является внештатным техническим инспектором ЦК Профсоюза. По каждому несчастному случаю, зарегистрированному на предприятии, было подготовлено заключение профсоюзного комитета о степени вины пострадавших.

На совещаниях председателей цеховых комитетов в профкоме, которые проводятся еженедельно, каждый произошедший несчастный случай обсуждается с подробным анализом причин, послуживших его возникновению. На этих же совещаниях заслушиваются руководители, допустившие рост травматизма в своих подразделениях.

Такое внимание к охране труда способствовало снижению количества несчастных случаев на предприятии. Уровень травматизма за 5 лет

снизился почти в три раза: с 47 случаев в 2010 году до 18 в 2015 году. За 11 месяцев 2016 года зарегистрировано 11 несчастных случаев.

Ежегодно приказом генерального директора по согласованию с председателем профкома утверждается Соглашение по охране труда, которое является обязательным приложением к КД и включает в себя перечень мероприятий, направленных на улучшение условий труда работников. Формирование мероприятий Соглашения происходит с учётом предложений комиссии профкома по охране труда. Все запланированные мероприятия на протяжении последних 10 лет выполняются в полном объёме. В 2015 году выполнено 38 мероприятий на общую сумму затрат 2 миллиона 460 тысяч рублей, что позволило улучшить условия труда для 1192 работников, в том числе для 351 женщины.

Значительная часть времени уделяется работе по жалобам и заявлениям членов профсоюза. Ни одно обращение не остаётся без внимания. Все они изучены и рассмотрены на комиссии, а результаты принятых решений доводятся как лично заявителю, так и через еженедельные совещания председателей цеховых комитетов в профкоме.

Игорь ЮЩЕНКО, председатель комиссии профкома по охране труда, внештатный технический инспектор труда ЦК Профсоюза.

Подведены итоги

Нынешний год для профсоюзной организации нашего предприятия юбилейный. 75 лет — знаменательная дата. В честь этого события профсоюзным комитетом и редакцией газеты «Трудовая честь Златмаш» был объявлен литературный конкурс.

Принять в нём участие могли и члены профсоюза-работники нашего предприятия, и ветераны профсоюзного движения. Надо сказать, что заводчане откликнулись. В итоге на конкурс поступило восемь работ от семи



конкурсантов с самых разных жанрах: статья, очерк, зарисовка. Одни написали о сегодняшних цеховых профсоюзных лидерах, другие — о тех, кто возглавлял профсоюзную организацию в прошлом, третьи обратились к историческим фактам.

Заводчане уже имели возможность прочитать некоторые из конкурсных работ: «Лидер от природы», «Наша умница и красавица», «Вехи его богатой биографии». Они были опубликованы в газете «Трудовая честь Златмаш». Сегодня мы публикуем ещё одну конкурсную работу. Остальные наши читатели смогут прочесть в следующих номерах

И вот пришло время подводить итоги. Накануне юбилейной даты Редакционный совет оценил представленные работы

ные работы.
В номинации «Слово о профсоюзном активисте»
1-е место присуждено заслуженному ветерану завода

Юрию Пестереву; 2-е место — начальнику ПДБ цеха № 19 **Светлане**

Шолоховой; 3-е место — секретарю цеха № 10 **Ирине Наумовой.**

Поощрительными премиями отмечены работы ведущего инженера-технолога отдела № 234 Ольги Катаевой и редактора заводского радиовещания отдела № 505 Юлии Фризен.

В номинации «История профсоюзного движения» 1-е место присуждено ветерану завода Валентине Балыковой;

2-е место — директору социального комплекса **Ви- талию Высокину**;

3-е место — редактору заводского радиовещания отдела № 505 **Юлии Фризен.**

Поздравляем всех с участием в конкурсе! Желаем дальнейших творческих удач и побед!

Редакционный Совет.

Приоритет прежний забота о человеке труда

Работа профкома по организационной и культмассовой работе многогранна и важна. Это приём в члены Профсоюза и организация учёта, планирование работы, делопроизводство и организация обучения профактива, подведение итогов соревнования между цеховыми комитетами профсоюза за звание «Лучшая цеховая профсоюзная организация АО «Златмаш» и организация культмассовых мероприятий, корпоративных вечеров отдыха и многое другое.

Эффективность работы профкома зависит от налаженной системы в работе, доведения информации до каждого члена профсоюза — о принятии решений и результатах.

И очень важным звеном в этой работе являются профактивы во главе с председателями цеховых комитетов. Это они проводят собрания, доводят информацию, организуют работников на участие в мероприятиях, решают вопросы любого характера, снимают напряжённость в коллективе. Не считаются с личным временем, заботятся и переживают о каждом. Этот опыт нарабатывается годами, терпением и упорством. Очень многое дают предцехкомам ежегодные обучающие семинары и тренинги. Практически все председатели цеховых комитетов обладают лидерскими качествами и имеют заслуженный авторитет.

Огромное значение в профсоюзной работе имеет преемственность поколений. И сегодня хочется сказать слова благодарности нашим ветеранам — бывшим работникам профкома: заместителю председателя профкома по организационной работе Л.Г. Козловой, инструктору профкома В.В. Барузди-



ной, директору Дворца Победы Г.А. Казанцевой, председателям комиссий Л.Б. Гребинской и Н.М. Поляковой, ветеранам-профактивистам С.М. Мосягиной, Л.В. Щетниковой, Ф.И. Мартыну, В.М. Балыковой, Л.П. Лузиной, В.Н. Дьяченко, Н.И. Румянцевой и многим другим, за опыт и неоценимый вклад в укрепление профсоюзного движения на предприятии.

Ежегодно профактивы отчитываются перед своими коллективами о проделанной работе. И в этом году отчётновыборная кампания прошла на очень высоком уровне, что подтверждает профессионализм наших лидеров.

Мы всегда находим поддержку и понимание, обращаясь к председателям цехкомов подразделений за помощью.

У коллектива предприятия сложились определенные традиции, которые мы сохраняем. Проведение профессионального праздника «День машиностроителя», чествование передовиков производства и оформление стенда Почёта, новогодние подарки и проводы русской зимы, поздравление мужчин с Днём защитника Отечества и женщин с 8-м Марта, первомайская демонстрация и салют в День Победы, дни рождения и юбилеи — это наша жизнь.

В юбилей профсоюзной организации комиссии профкома хотелось расширить этот круг, учесть интересы всех членов профсоюза. И в этом году, с привлечением средств предприятия, были организованы экскурсионные туры в Екатеринбург и Челябинск. У наших работников была возможность прикоснуться к тайне событий, связанных с последними днями жизни и гибелью русского царя, в городе Верхняя Пышма своими глазами увидеть всю мощь боевой советской и российской техники. Два тура организованы для родителей с детьми в Челябинск с посещением зоопарка и парка им. Гагарина.

Интерес к таким мероприятиям большой, и мы будем учитывать это в планировании нашей дальнейшей работы при стабилизации финансового положения на предприятии.

Кризисы приходят и уходят, а наши приоритеты остаются — это продолжение славных традиций коллектива, сохранение льгот и гарантий для работников при заключении коллективного договора, воспитание корпоративного духа, создание доброго микроклимата в коллективах.

Ольга СКРЯБИНСКАЯ, председатель комиссии профкома по организационной и культмассовой работе.

Наш Федя



Нашему инструментальному цеху повезло. Профсоюзную работу здесь долгое время вёл замечательный человек и настоящий профсоюзный лидер — Фёдор Иосифович Мартын. У нас его ласково называли Федя. Сейчас он на заслуженном отдыхе. Фёдор Иосифович даже в тяжёлые 90-е годы всегда организовывал цеховые проводы зимы. Этот весёлый праздник с красочными костюмами, приветствиями команд, весёлыми стартами. призами мы с удовольствием вспоминаем до сих пор.

Мне по наследству достался его общественный «порт-

фель». Для меня Фёдор Иосифович — понимающий, внимательный и рассудительный человек. Не было ни разу такого случая, чтобы он оставил без внимания и ответа какой-то вопрос. Принимал проблемы других людей как свои личные и обязательно помогал их решить.

А так как мнение одного человека всегда субъективно, то я решила собрать о нём высказывания разных людей. И как в калейдоскопе сложилась картинка.

— Фёдор Иосифович — замечательный человек, настоящий товарищ и друг, — эмоционально вспоминает фрезеровщик с большим стажем Алексей Геннадьевич Уфаев. — По любым вопросам к нему обратись, и он никогда не откажет. Всегда подскажет как правильно поступить. А в работе и сейчас нет ни одного такого специалиста, как наш ответственный и добрый Федя. Он — технолог от Бога. Я счастлив, что с ним работал, и ещё бы работал и работал, Дай Бог ему здоровья!

— В составе цехкома мне посчастливилось работать с Фёдором Иосифовичем Мартыном с 2011 по 2014 год, — вступает в разговор комлектовщик из нашего цеха Светлана Раисовна Розина. — Федор Иосифович — прирождённый лидер, бессменный предцехком от Бога. С каким бы вопросом к нему ни подходили — всегда всё объяснит, всё подскажет. Прекрасный человек, талантливый технолог, прекрасный отец двух взрослых сыновей!

— Принципиальный во всём! Это выражается в отношении и к себе, и к детям, и к работе. Мы много с ним спорили, но всегда оставались при своих мнениях, — подытожила начальник бюро с плиточного производства Людмила Николаевна Ошкина. — Положено так, а ты поступай так, как считаешь верным. Училась у него профсоюзной работе. Серьёзные вопросы обсуждали, готовили вместе и добивались результатов.

Вот такой получился коллективный портрет цехового профсоюзного лидера Фёдора Иосифовича Мартына—нашего любимого Феди!

Сила профсоюза в массовости, единстве и солидарности!

Во Дворце Победы

Дворце Победы при поддержке нашего предприятия состоялся благотворительный концерт, приуроченный ко Дню Матери. Организаторами традиционного мероприятия стали Совет отделения Движения «За возрождение Урала» Златоустовского городского округа и благотворительный фонд «Доброе сердце».

В этот день гостеприимный зал Дворца культуры распахнул свои двери для всех поколений представительниц прекрасного пола и всех тех, кто хранит в своём сердце трепетные чувства к своим мамам и детям.

Приобретя билет, каждый из присутствующих сегодня вносит неоценимый дела



черкнула ведущая 15-летней Полины Полищук. концерта, директор Дворца Мы все искренне желаем Победы Евгения Гергелакаждому ребёнку только ба. – Все собранные средства от сегодняшнего мероздоровья, и пусть у Полины всё получится.

На сцене выступили лучшие творческие коллективы Дворца Победы и приглашенные артисты: студия народного танца «Аюшка», ансамбль бального танца «Градива», студия восточного танца «Жасмин», ансамбль спортивного бального танца «Велена», цирковая студия «Радуга», арт-группа «СВ», Светлана Королёва и другие.

Организаторы выразили огромную благодарность предприятиям и организациям города, которые оказали поддержку в проведении мероприятия, помощь в распространении билетов и искреннюю заинтересованность в сплочении всех неравнодушных.

Алексей КАРСУНЦЕВ.

С 50-летием:

С.А. Варварину — старшего оператора электронновычислительных и вычислительных машин отдела № 288. С Днём рождения:

И.М.Григорьева — начальника отдела № 200.

С 10-летием непрерывной трудовой деятельности: А.Е.Соколова — слесаря механосборочных работ цеха

Т. Н. Нуриеву — обжигальщика эмали отдела № 244 **А.В. Кузикова** — заместителя начальника отдела № 280. летием непрерывной трудовой деятельности

И.В. Щёголеву — распределителя работ отдела № 244. С 20-летием непрерывной трудовой деятельности: Д.Н. Фазылову — машиниста крана (крановщика) цеха

Г.М. Никишину — распределителя работ цеха № 29 **С. М. Капустина** — слесаря-сборщика изделия цеха № 69. С 30-летием непрерывной трудовой деятельности:

Р.3. Сабитову — слесаря механосборочных работ отдела С 35-летием непрерывной трудовой деятельности:

Н.А. Степанову — контролёра станочных и слесарных работ отдела № 256

Т.И. Бугаеву — прибориста отдела № 291. 40-летием непрерывной трудовой деятельности:

С.В. Варганову — пружинщика цеха № 31. Праздничные даты:

3 декабря — День юриста.

– Эхо праздника

Жизнь подарила мне и тебе

24 ноября в ДК «Победа» состоялся праздник творчества и отличного настроения. Все происходящее на сцене было приурочено к одному из самых нежных и любимых праздников Международному Дню матери.

Он особенно почитается на нашем предприятии, где большая часть трудового коллектива — это жен-щины. Все они — слесари механосборочных работ, экономисты, бухгалтеры и повара, контролёры УТК, фрезеровщицы и операторы станков с ПУ, диспетчеры, мастера, начальники и подчинённые - помимо своих профессиональных обязанностей, выполняют самую важную на свете материнскую работу, воспитывая детей, окружая теплом и заботой своих близких.

Светящиеся радостью лица, тёплые слова, букеты и праздничные поздравления... Казалось, что в нынешний снежный ноябрь ворвалась весна. От администрации и профсоюзного комитета мам-заводчанок поздравили депутат городского Собрания, начальник службы по связям с общественностью Юлия Прокопьева и заместитель профсоюзного комитета нашего предприятия Игорь Ющенко. Они поблагодарили прекрасную половину коллектива за ту роль, которую мамы играют в судьбе каж-



ВЫ ПРЕКРАСНЫ! 1122 женщин, работающих на нашем предприятии, имеют детей до 18 лет. 53 из них - много-

дого маленького человечка и выразили восхищение женшинами-труженицами, которые, несмотря на трудности, сохраняют свою женственность и побуждают мужчин на достижение новых высот.

По традиции первым вручили цветы и подарки матерям, чьи сыновья погибли при исполнении воинского долга: Надежде Аркадьевне Микулинской, Ираиде Дмитриевне Шавриной, Ларисе Васильевне Швалёвой и Татьяне Борисовне Николаевой.

Мама, Mother, матір, mère. madre, mamă, мајка, майка,

μητέρα, máthair, màthair, mamm, mam, makuahine. mamma, umama, mater, māte, motina, mãe, tinā, mama, модар... Это слово одно из самых древних на земле, оно почти одинаково звучит на языках разных народов мира. Для милых мам специалисты Дворца Победы подготовили обширную программу. Сидящих в зале мам так растрогали высту-пления юных артистов, что они буквально искупали их в громких аплодисментах.

В АО «Златмаш» уже второй год под эгидой этого праздника успешно реа-лизовывается творческий

проект - совместные выступления работников завода и творческих студий ДК «Победа». В этом году 10 заводчан проявили свои способности в разных жанрах. Со сцены ДК звучали песни, радовали зажигательные танцы, восхищала инструментальная музыка, даже нашлось место рэпу. Вдвойне приятно, что в числе участников были и дамы и юноши. Под чутким руководством руководителей студий ДК «Победа» и поддержкой юных артистов все 10 заявившихся участников блистали на сцене как настоящие звезды. Победителями стали все без исключения — каждый в своей категории был лучший. Ценными подарками награждены все выступившие на сцене заводчане.

Они совместно с творческими коллективами Двор-



ца репетировали, работали над постановками концертных номеров, а в день торжества, преодолев все страхи и волнения, подарили зрителям чуточку хорошего настроения и улыбки. За них переживали коллеги в зале, их поддерживали и за них волновались! Оксана Плахова (распре-

Зиля Мингазова (старший табельщик цеха № 10; Ирина Сперникова (ведущий специалист по охране труда отд. № 268); Оксана Модина (контролёр отд. № 224); Регина Фахретдинова (инженер отд. № 293); Ольга Ершова (ведущий специалист отд. № 505); Дарья Полушкина мастер участка ГХП отд. № 244); Юлия Ильина (ведущий специалист отд. № 208); Дмитрий Верзаков (и.о. начальника бюро отд. № 234); Алексей Князев (специалист отд. № 210). Коллектив ДК «Побе-

да» всегда старается внести в любое мероприятие определенную изюминку, и у них это в очередной раз получилось. Приятно удивили и приглашенные артисты: Алексей Багин и Светлана Королёва. Праздник был наполнен атмосферой теплоты, нежности, качественной программой и отличным настроением.

Татьяна ШАГЕЕВА.

В ДК «Победа» прозвучали любимые хиты

24 ноября 2016 г. в ДК «Победа» царила атмосфера праздника, искусства, звучали любимые песни и покоряли зрелищные танцы.

Фестиваль эстрадного искусства «Ретро-шлягер» прошёл под шквал аплодисментов переполненного зрительного зала. Зрелищность и разнообразие представленной программы покорили каждого зрителя. Самые лучшие вокалисты города, танцевальные

коллективы ДК «Победа», юные артисты дошкольного возраста детского клуба «Умнички», творческий состав Отдела министерства внутренних дел по ЗГО блистали на сцене как настоящие звезды ретро-стиля.

Генеральным спонсором данного фестиваля выступило АО «Златмаш» — производство гражданской продукции, предоставив каждому участнику ценные подарки. Также был вручён специальный приз - подарочный сертификат на приобретение любого товара в фирменном магазине «Мечта». Приобретая билет на этот великолепный концерт — зрители также были удостоены подарочного купона на право купить продукцию в магазине «Мечта» со скидкой 10%. Одним словом без подарков не ушёл никто. Организаторы данного мероприятия выражают благодарность всем, кто оказал содействие и поддержку в подготовке и проведении этого праздника искусства. «Мы уверены, что этот фестиваль будет жить, потому что единственным пожеланием зрителя оыло сделать «Ретро шлягер» традиционным мероприятием ДК «Победа».

Приглашаем

17 декабря в 12-00. Концерт «Играй, гармонь»

17 декабря в 15-00. Галаконцерт V областного праздника танца «Восточная мозаика». Приглашённый гость таббаль **Али Аббасов (г. Магнитогорск).**

18 декабря в 14-00. Концерт детского фольклорного ансамбля «Лапоточки».

Вехи истории

12 декабря 1941 г. Заводу № 54 присвоен № 66 бывшего Тульского завода. 13 декабря 1966 г. Ампулизировано первое изделие 4 К10 на объекте № 131 (Химзавод).

16 декабря 1947 г. Создание СКБ-385 (специального конструкторского бюро по ракетам дальнего действия).

21 декабря 1941 г. Создание первичной Профсоюзной организации.

25 декабря 1967 г. Образован оружейный цех № 64.

Декабрь 1941 г. Отправлена на фронт первая партия 282 шт. авиационных пулемётов Березина.



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640. Учредитель: АО «Златмаш». Отпечатана в ООО «Златоустовская типография»: 456228, г. Златоуст, ул. Таганайская, 198/1.

Адрес редакции и издателя: 456208, Челябинская обл., г. Златоуст, Парковый проезд, 1. Редакция - 8-51-92 Редакция радиовещания - 8-58-73.

Фотограф В. В. Голынкин.



Номер подписан в 16 часов. 08.12.2016 г. По графику — 16 часов.

Главный редактор Т. А. ПЕРЕПЁЛКИНА. Тираж 5000 экз.

Заказ 39025. Распространяется